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популярність таких елементів інтерактивних прийомів, як «Прес», «Займи 
позицію», «Зміни позицію» тощо. 

Отже, засвоєння діалогічно мовленнєвих знань учнями початкової школи 
більш ефективне і результативне за умови систематичного й послідовного  
використання інтерактивних технологій на уроках української мови та читання в 
початковій школі. 
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Стійкість до стресу є особливою рисою, котра необхідна для ефективності 
та успішності у професійній діяльності спеціалістів різного фаху. Педагогічна 
діяльність є базовою складовою суспільства будь-якої держави, вона спрямована 
на ретрансляцію накопичених у світі знань та досвіду між поколіннями, 
створення умов для їх всебічного гармонійного розвитку та підготовку до 
виконання певних соціальних ролей у суспільстві. Завдяки цьому розвиток 
освітньої сфери є одним з найбільш пріоритетних напрямків політики держави. 
Надзвичайно важливим завданням є системна підготовка висококваліфікованих 
педагогічних працівників, які здатні підтримувати та розвивати власну 
стресостійкість, від якої залежить успішність виконання професійних 
обов’язків. 

Педагогічна діяльність є однією з професій, котра включає велику 
кількість стресогенних факторів та входить у групу найбільш емоційно 
напружених видів соціальної активності. Слід вказати на те, що педагоги 
отримують не тільки високі психологічні навантаження, а й фізичні, тому 



«ОСВІТА В ІНФОРМАЦІЙНОМУ СУСПІЛЬСТВІ: СУЧАСНІ ВИКЛИКИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ» 
РЕГІОНАЛЬНА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ, 04 ЛИСТОПАДА 2022 РОКУ 

 
 

 

114 

сучасність вимагає підвищення рівня стресостійкості, як індивідуальної 
професійно значущої риси у майбутніх вчителів початкових класів. 

Оглядово-критичний аналіз О. Поліщука взаємодоповнюючих даних 
досліджень вітчизняних і зарубіжних психологів (D.J. Nutt, Ю.В. Щербати, В.М. 
Корольчук), дозволяє виокремити 3-и психологічні компоненти стресостійкості: 
соціальний, поведінковий та особистісний [3]. 

Сучасні дослідники А.Я. Боднар і Н.Г. Макаренко, які розуміють стійкість 
до стресу як складну інтегральну властивість особистості, презентовану 
комплексом інтелектуальних, когнітивних, емоційних й особистісних якостей, 
виокремлюють її два структурних компонента, а саме когнітивно-
інтелектуальний та емоційно-особистісний [1]. 

Г.М. Дубчак зауважила, що у вітчизняній психології розуміння структури 
стресостійкості опирається на традиційний підхід щодо визначення структури 
психіки, згідно з яким її компонентами є емоційний, когнітивний та 
поведінковий [2]. 

На сьогодні серед науковців досі не існує єдиного погляду на структуру 
стресостійкості особистості. Тому, серед низки запропонованих підходів, у своїй 
роботі ми послуговуватимемось структурою стресостійкості Ю. Тептюк (рис. 1) 
[4, c. 62]. 
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Таким чином, компонентами стресостійкості вчителів початкових класів є: 
когнітивно-рефлексивний, емоційно-мотиваційний та поведінково-
регулятивний.  

До складу когнітивно-рефлексивного компонента належать оптимістичний 
стиль мислення, адекватна самооцінка та інтернальність-екстернальність. 
Конструктами емоційно-мотиваційного компонента є низька особистісна 
тривожність, емоційна врівноваженість та змотивованість до успіху. 
Поведінково-регулятивний копонент складається з таких конструктів, як 
вольова саморегуляція, самоконтроль у спілкуванні та конфліктна 
компетентність. Основними психологічними умовами розвитку стресостійкості 
працівників освіти різних вікових категорій є емпатійність, толерантність, 
моральна нормативність, переважання внутрішньої мотивації професійної 
діяльності, а також вміння застосовувати проблемно-орієнтовані та просоціальні 
стратегії копінг-поведінки [4, c. 66]. 

Отже, стресостійкість є важливою особистісною рисою майбутнього 
вчителя початкових класів, від якої залежить ментальне здоров’я педагога, 
вміння долати стресові ситуації, адекватно реагувати на різні соціальні виклики 
та справлятися з труднощами у мінливих сучасних умовах. Високий рівень 
стресостійкості педагога є запорукою ефективної професійної діяльності. 
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